

李强在国务院第二次廉政工作会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争

丁薛祥主持 李希等出席

新华社北京2月5日电 2月5日，国务院召开第二次廉政工作会议，中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚决落实全面从严治党战略方针，纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

命的重要思想，切实增强推进政府党风廉政建设和反腐败斗争的责任紧迫感，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。李强强调，各级政府和各部门作为国家行政机关，首先是政治机关，要严守政治纪律和政治规矩，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要深化标本兼治，紧盯重点领域和关键环节深化腐败问题整治，严格执行中央八项规定精神，持续落实过紧日子要求，通过深化改革铲除腐败滋生土壤，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。各级政府党组和各部门党组（党委）要认真履行全面从严治党主体责任，坚持党风廉政建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核。



能源保供运输忙

近期我国多地出现低温雨雪冰冻天气，铁路部门持续加强电煤、石油、矿石等重点物资运输组织，充分保障人民群众生产生活需要。图为2月5日，山西晋城雪后初晴，太焦铁路上的货运列车穿越银装素裹的大太行山区，满载电煤驶向全国各地。



王沪宁出席全国性宗教团体负责人迎春座谈会

新华社北京2月5日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁5日出席全国性宗教团体负责人迎春座谈会，同宗教界人士共庆新春佳节，并代表中共中央和习近平总书记，向全国宗教界人士和广大信教群众致以新春祝福。王沪宁肯定了各全国性宗教团体2023年工作，并对2024年工作提出了希望。他表示，各全国性宗教团体要认真学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述，自觉服务党和国家工作大局，在中国式现代化进程中找准定位、明确方向，更好把宗教界人士和信教群众团结凝聚在党和政府周围，为推进中国式现代化建设贡献力量。要坚持我国宗教中国化方向，准确把握我国宗教中国化方向的深刻内涵和任务要求，坚持以社会主义核心价值观为引领，以增进宗教界人士和信教群众“五个认同”为目标，不断推进我国宗教中国化走深走实。

要坚持全面从严治教，巩固深化崇俭戒奢教育活动成果，建设良好教风。要提高宗教人才能力素质，坚持政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用，努力培养更多合格爱国宗教人才。王沪宁表示，党和政府始终重视宗教工作，关心宗教界人士。各地区各有关部门要加强同宗教界的沟通联系，开展各种形式的走访慰问送温暖活动，确保度过一个欢乐祥和的新春佳节。中国佛教协会、中国道教协会、中国伊斯兰教协会、中国天主教爱国会、中国基督教三自爱国运动委员会负责人在会上发言。

全国组织部长会议在京召开

蔡奇出席并讲话

新华社北京2月5日电 全国组织部长会议5日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，落实全国组织工作会议部署，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，全面把握中国式现代化对组织工作提出的各项要求，深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，把全党思想和行动统一到推进中国式现代化的伟大实践中来。蔡奇指出，过去一年组织工作成绩的取得，根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。做好新时代新征程党的建设和组织工作，必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，坚持最高原则，牢记根本使命，聚焦重大任务，在服务党和国家工作大局中展现新担当新作为。蔡奇强调，要坚持不懈深化党的创新理论武装，巩固拓展主题教育成果，健全理论教育培训长效机制，突出抓好中国式现代化理论的学习培训，不断夯实推进中国式现代化的思想政治基础。要以党的政治建设为统领，突出政

治标准抓好领导班子建设，加强政治忠诚教育，不断优化班子结构和整体功能，推动树立和践行正确政绩观，着力锻造领导现代化建设的坚强集体。要坚持把从严管理监督和激励担当作为高度统一起来，坚持以正确用人导向引领干事创业导向，进一步健全担当作为激励和保护机制，加强对干部特别是“一把手”的从严管理监督，下大力气抓好干部队伍能力建设，激励广大干部在推进中国式现代化中奋发进取、建功立业。要加强新时代公务员队伍建设，要扎实有序推进国家高水平人才高地和吸引集聚人才平台建设，更好激发人才创新创造活力。要突出增强党组织政治功能和组织功能，提升以党建引领基层治理水平。中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰主持会议并作工作部署，表示要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，巩固拓展主题教育成果，着力锻造堪当民族复兴重任的执政骨干，扎实推进人才高地和人才平台建设，持续做好强基固本工作，全面加强党员队伍建设。组织部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，当好“两个维护”的排头兵，弘扬严实作风，提高工作质效，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。姜信治出席会议。

2024年“我们的中国梦——文化进万家”启动

据新华社广州2月4日电（记者邓瑞璇）由中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联联合主办的2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动仪式暨慰问演出，2月4日在广东省潮州市举办。具有潮州特色的开场演出《盛世欢歌》以热气腾腾的表演，拉开了慰问演出的序幕。戏曲联唱、非遗展示、民间舞表演、歌唱家联袂登场……各种表演不仅展现了国泰

民安、人寿年丰的幸福景象，也唱响了乡村振兴的时代强音，让现场的“年味”更浓。当天，中国煤矿文工团、中国广播艺术团的文化文艺小分队还分别走进潮州市潮安区、饶平县进行慰问文艺演出。《关于开展2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动的通知》也于近日印发。记者了解到，今年活动将继续动员组织专业文艺队伍深入村镇社

两部门：保障春节期间困难群众基本生活

本报北京2月5日电（记者陈劲松）记者从民政部获悉，民政部办公厅、财政部办公厅日前联合发布通知，部署春节“送温暖”活动有关事项，保障春节期间困难群众基本生活。通知指出，各地要强化困难群众救助资金发放和监管机制，防止挤占挪用救助资金、代理发放金融机构滞留救助资金，确保困难群众“救命钱”规范使用、安全运行。各地民政、财政部门要加强协同配合，确保春节前将2月份的低保金、特困供养金等救助金发放到位。通知提出，春节期间，各地要结

合走访慰问，采取多种方式精心组织开展困难群众“送温暖”活动。鼓励有条件的地方为低保对象、特困人员、低保边缘人口、刚性支出困难人口等困难群众发放一次性生活补贴，可优先采取发放消费券等方式实施。民政部、财政部要把各地一次性生活补贴发放情况作为2024年中央财政困难群众救助补助资金分配的重要参考因素。

“让更多年轻人爱上非遗、传承非遗”

本报记者 武少民 靳博

走进位于天津市津南区葛沽镇的赵大肚子烧卖起源店，天津市市级非物质文化遗产津门老字号品牌传承人赵国权正在店里忙碌着。“我出生在面食世家，经过5代人传承，我在家族手艺的基础上，不断推陈出新。”赵国权一边擀皮一边对记者说，他独创生煎烧麦、百花烧麦、凤尾烧麦、迷你小烧麦、津门彩宝烧麦，又恢复了已经失传的葛沽青水萝卜馅烧麦。赵国权介绍，和面时要将小麦粉、小站稻米粉等三种不一样的粮食细粉兑在一起，根据四季冷暖干湿，凭经验调整水温水量，“一半和冷水面，另一半和烫面，揉和在一起增加面皮的韧性和透明度”。而用“走槌”完成的烧麦擀皮，是烧麦制作最难的一步：需八张面皮摺在一起，寓意四平八稳；烧麦皮被不断旋转，直到张张面皮薄如蝉

翼、边若荷叶状。“直径9厘米，中间的厚度为0.3毫米，边厚0.1毫米为佳。”烧麦的“技术参数”赵国权已是熟稔于心。不仅将烧麦手艺发扬光大，赵国权还不断推进非遗走向社会。目前，赵大肚子烧卖已通过各种形式与渠道培养学员，如非遗进校园、“非遗+非遗”的跨界联手合作、在电视台现场及活动展览现场与受众互动、实际操作等方式，传播受众人数上百万，开展非遗技艺培训300余场，参加非遗技艺宣传活动100余场。“传播弘扬中华优秀传统文化、非遗技艺，是我们作为非遗传承人的重要责任。”赵国权说，“我赶上了珍视非遗、鼓励非遗传承的好时代，政策支持和社交媒体带来的网络传播，都在让更多年轻人爱上非遗、传承非遗。”

上海市民“打卡留念”邬达克纪念馆

本报电（记者徐嘉伟）日前，邬达克纪念馆“阅读建筑”展览在上海落幕。自邬达克纪念馆宣布于2月4日展览结束闭馆后，上海市民纷纷前来参观打卡，拍照留念。邬达克纪念馆馆长刘素华说，期待邬达克纪念馆在内的优秀建筑遗产在未来能够得到更好的开发利用，发挥更大的文化价值。据悉，邬达克纪念馆位于上海市番禺路129号，历经近两年修缮，纪念馆于2013年1月8日免费向社会开放，至今已接待观众超100万人次。拉斯洛·邬达克是斯洛伐克裔匈牙利籍旅沪建筑设计师。1925年，他在上海建立了自己的建筑事务所，设计了国际饭店、大光明电影院、上海市三女中等诸多经典建筑，逐渐成为当时上海颇有名望的建筑设计师。从1918年到1947年，邬达克在上海设计了一百余幢建筑作品。



2月4日，中国宋庆龄青少年科技文化交流中心开展迎新春主题交流活动，通过书法、拓印、科学剧场等项目，让各国青少年感受中国新年民俗乐趣。图为小朋友们在写“福”字年历。 本报记者 伊 霄摄

2月4日，恰逢立春，人民大会堂新闻发布厅内洋溢着喜庆友好的气氛。佩戴奖章、合影留念……一位位外国专家接受2023年度中国政府友谊奖，会场回荡热烈的掌声。

中国政府友谊奖，是中国政府专门为表彰对中国改革发展作出重要贡献的来华工作外国专家设立的荣誉奖项。迄今为止，已有来自80多个国家和地区的1898名专家获此殊荣。

友谊奖的渊源，要追溯到20世纪50年代。当时，中央政府向来华工作的苏联专家授予“友谊纪念章”和周恩来总理签名的“中华人民共和国感谢状”。改革开放后，经国务院同意，我国于1991年正式恢复设立友谊奖，外国专家表彰工作全面恢复和发展。

党中央、国务院对友谊奖相关工作高度重视。多年来，国务院有关领导为获奖专家颁发奖章、证书，国务院总理多次会见获奖专家并合影。获奖专家还应邀参加国庆招待会等重要活动。2023年度，共有来自26个国家的50名专家获奖，涵盖五大洲。这些“老外”，为什么得到中国政府表彰？他们和中国有着怎样特别的友谊？记者了解到，2023年度友谊奖获奖专家从事

的领域，涉及方方面面：有致力于中国生态环保国际合作的国际人士，有深度参与中国卫生服务体系改革研究的政策专家，还有在海外社交媒体平台讲述中国治国理政故事的“洋网红”……他们，是外国人但不是“外人”，是中国人接续奋斗征程上的同行者和真正的挚友、知音。

近1900名“洋面孔”获中国政府友谊奖

这样的特别情谊，在这些外国专家心中有着怎样的分量？黑龙江大庆眼科医院的哈萨克斯坦籍眼科专家萨夫留别克·卡培拉别科夫，25年如一日接诊患者，帮助中国眼病患者重见光明。“25年时间，我深深地爱上了黑龙江、爱上了中国这片土地。”在卡培拉别科夫看来，友谊奖不仅是对自己的肯定，更折射出中哈两国人民间的深厚友谊。挪威籍获奖专家、联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆，目睹了多年来中国生态文明建设取得的巨大成就，积极推动塞罕坝、“千万工程”等故

事走向世界。发自内心的认同，真心实意贡献。这些“洋面孔”深厚的“中国情”，让合作之手牵得更牢，友谊纽带拉得更紧。对这些外国专家而言，把目光投向中国、让事业扎根中国，源于强大的“中国磁力”——中华文明的独特魅力，中国制度的显著优势，中国式现代化的巨大机遇……一个大有可为、大有作为的新时代，厚植了施展才干、实现自我价值的沃土，提供了干事创业的广阔舞台。

高规格的表彰，体现的正是中国对这些外国专家智慧与辛劳的认可与尊重，彰显了中华民族重情重义的品格，更宣示了新征程上的中国持续推进全方位高水平对外开放的决心。这些年来，我国“近者悦、远者来”的引才育才格局不断形成，为高质量发展注入更多“源头活水”。全面实施外国人来华工作许可制度、提供申请办理在华永久居留便利……一项项政策措施持续优化，传递广开进贤之路的诚意。（据新华社北京2月5日电 记者王宾、董雪、成欣、朱超）



春节临近，国家税务总局柳州市税务局积极优化税费服务，走访鲜花市场、年货市场和大型商超等，解决商家涉税缴费的堵点、难点，助力市场经济发展。图为该局志愿服务队走进广西柳州市鱼峰区南方花鸟市场，了解商家经营情况。 肖紫嫣摄